

偷电动车电瓶当废品卖 一偷车贼刚得手就被民警抓获

本报10月27日讯(记者 赵磊 张浩)10月24日下午,潍城公安分局南关派出所的民警在巡逻时,将一名偷电瓶的小偷抓获。嫌犯曾四次因涉嫌盗窃被抓,他交代偷来的电瓶会随手卖给路边收废品的人。

24日下午3点半左右,值班民警巡逻至和平路时,发现一男子骑电动车从西侧路牙石上下来。

“看着很上眼”,民告诉告诉记者,当时发现这名男子有些可疑,脚踏板上的双腿夹着东西,但因为前面有个挡风板看不清是什么。民警远远跟随,在一个红绿灯前发现他双腿夹着一个电动车电瓶。民警上前将其拦下后发现他车子前筐里还有个扳手,车座底下插着两把螺丝刀。经现场询问,民警发现车上的电瓶是偷来的。

“在商场门前停着,没上锁。”24日晚,嫌犯房某说,当时他在众客隆附近转悠,发现这辆电动车的电瓶没上锁,他就直接把电瓶拿下来了,“就像从路边捡块砖头那么简单。”虽然车上有扳手和螺丝刀,但是房某声称那是自己车上用的,他只是找电瓶没锁的电动车,不会撬锁那种“技术活”。

今年36岁的房某是陕西人,这并不是他第一次被抓,之前也曾因涉嫌盗窃曾四次被行政拘留。对于所偷电瓶的去处,房某表示会在路上找收废品的人,“八九十块钱一块”。

民警在随后找到了被偷电动车的车主,电瓶已被领回。目前,房某已被刑拘。



无人认领的被盗电动车、自行车。
本报记者 赵磊 摄

案件链接 ——

医院内连发13起盗窃案件

没插车钥匙就推走电动车,警方蹲守抓获这名偷电动车的贼

本报10月27日讯(记者 赵磊 通讯员 傅仁深)2013年10月份以来,高密市中医院车棚、餐厅门口连发13起盗窃案件。警方蹲守时发现,一男子从车棚中推出电动车,但是却没插车钥匙。蹲守的民警上前盘查,发现了这名偷车贼,并将其抓获。10月27日,记者获悉,嫌犯先后盗窃摩托车、电动车13辆。

2013年10月份以来,高密市中医院车棚、餐厅门口等处连续发生盗窃摩托车、电动车案件,

发案时间均在10时30分至11时50分之间,短时间内发案较为频繁。高密市公安局东关派出所接到报警后,在对所有接报案件进行综合分析之后,通过调取案发时段的监控视频,摸清了盗窃案件发生的时间、特点、位置以及嫌疑人的身高、性别等基本情况,基本锁定了盗车犯罪嫌疑人。在加强日常“合成化”巡防的基础上,着重将巡逻警力布控在中医院、金孚隆超市等处,会同企业单位的治安巡逻组开展不间断巡逻,并安排便衣民警在案件多发区域蹲守候。

10月19日11时45分左右,在高密市中医院巡逻蹲守的便衣民警发现一男子从中医院车棚内推出一辆八成新电动车,其相貌与监控视频拍摄到的嫌疑人极度相似,民警遂上前盘查。推车男子自称是中医院职工,但当民警让其出示证件时,该男子却怎么也拿不出。此外,细心的民警发现,该男子推着的电动车上根本就没插车钥匙。民警随即将

疑点重重的推车男子带回所里继续盘查。

经审查得知,推车男子供称姓姚,高密市人,所推电动车正是其刚中医院车棚内偷的。经进一步审查,该姚交待,自今年10月份以来,在不到20天时间里,先后在高密市中医院、金孚隆超市门口等场所疯狂作案13起,盗窃电动车、摩托车13辆,涉案价值三万余元。

目前,姚某某已被依法刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

偷来电动车 网上公然叫卖

失主认出后,诱贼上钩,警方将嫌犯抓获

本报10月27日讯(记者 赵磊 通讯员 侯东华)偷来的电动车竟公然在网上叫卖,不料被失主认出。失主装作买家约窃贼到大集上“交易”。到了集上,小偷却因心虚临时变卦,可还是被民警擒获。10月27日,记者获悉,嫌犯已被刑事拘留。

10月16日晚,青州市的小刘

跑进青州市公安局青州路派出所,称发现有人在网上叫卖自己被偷的蓝色电动车,已约对方在18日到孟七大集看车。

18日一早,民警小张换上便装与小刘一起来到孟七大集,但半个上午也没有发现有人卖蓝色电动车。正当他们失望之际,一名骑灰色电动车的

小伙从面前经过,目光闪烁,眼睛总盯着别人的电动车,“这人有问题!”小张遂驱车跟随。小伙发现有车跟着自己,遂提速。民警将小伙逼停并亮明身份后,对方扔下电动车转身就跑。民警迅速追上前去将其抓住并带回派出所。

经讯问,小伙很快交代了

盗窃电动车的事实。经查,他姓赵,因嫌干活累,到处偷电动车在网上出售,这已是第8辆。当被问及为什么没骑蓝色电动车时,赵某回答称,因为担心民警假装买车抓他,没想到换了车还是被抓了。

10月27日,记者获悉,目前赵某已被刑事拘留。

你以为放高层 就不会被偷?

现在,越来越多的人从多层次搬进了有电梯的高层楼房,不少骑电动车或者自行车的市民,就用电梯将车子运到楼上,放在自家门口,以防被盗。然而,这样的防盗方法如今已经被大多数小偷摸清并找到了破解的方法。

前一段时间,新天地的高层楼房内发生一起盗窃案,失主放在楼道内的电动车被盗。原来,小偷先是坐电梯到了顶楼23层,然后走楼梯下楼,在每一层都看看有没有停放电动车。在发现目标确定附近没人后,小偷就直接将电动车推进电梯,然后趁着电梯下降的时间,就快速将锁撬开,骑走电动车。

锁车不锁电瓶 你是找被偷!

有一些骑电动车的车主比较粗心大意,平时并不怎么注意锁电瓶。而对于专门盗窃电瓶的小偷来说,锁车不锁电瓶相当于敞开门迎贼。“就像从地上捡块砖头那么容易。”嫌犯房某说,10月24日,他就是溜达到众客隆门口的时候,发现一辆电动车没有锁电瓶,于是上去很干脆地将电瓶提溜出来。房某说,如果他的面前摆着十辆电动车,只有一辆没锁电瓶,他肯定回去偷这一辆,因为实在是很简单。

你以为大白天 就安全吗?

有的人认为小偷见不得光,不少都是在晚上出来作案,而白天的时候,市民的防范意识相对较弱。有时候,这种逻辑往往并不是完全

正确的。“我都是白天出来转,看到哪个电瓶没锁,就直接上去拿。晚上一般不会出来,因为外边都没车子了。”嫌犯房某对记者说,即使白天作案,他也不会蹲点、不会踩点,作案全是随机的、不固定的。“白天外边车子多,也好下手。”

你以为旁边有人 就可以吗?

很多车主停下电动车时,看到附近有很多人,于是就放心的离开。他认为,周围有人看着,小偷就不敢下手。实际上,周围有没有人,对于小偷的影响并不像你想象中的那么大。“干这个就要胆大、心细、不要脸。”曾经有一个被抓的小偷这样说过,他在盗窃电动车的时候,根本不关周围是不是有人。“只要不是车主在旁边,别人看到了也不会多管闲事,他们都害怕被报复。”

你以为附近有摄像头 就不会被盗吗?

有人喜欢把电动车放在摄像头能看到的地方,诚然,这样是会起到一定的防盗作用,但是有时候也会有例外。刚刚被抓的房某就交代,他去盗窃的时候,从来不看周围是不是有监控。“就是有监控把我照下来,有几个认识我的?”房某对于摄像头并不打怵。同时,警方也解释,即使摄像头拍下了嫌犯的容貌,但是排查的难度仍然非常大。高密警方就在不久前,通过监控录像发现一名小偷,并且蹲守数日将其抓获。但是,这名嫌犯是在第14次在同一个地方盗窃时,才被抓获,但这样的贼又有几个?

本报记者 赵磊 张浩

10月24日下午,潍城公安分局南关派出所的民警在巡逻时,将一名偷电瓶的小偷当场抓获。当晚,记者在审讯室中见到了嫌犯房某。房某将他平常偷电动车的过程一一道出。

